

李總統既然受到邀請，就有出席的權利。

中嶋嶺雄：日本難以拒絕

如果日本不接受，必遭「屈服於中共」的責難。

定接受亞奧會主席席邀請，將於十一月一日至六日參加廣島亞運大會，具有非常重大的意義。

中嶋教授說：台灣以中華台北之名，為亞奧會與亞太經合會議（APEC）的正式成員，既然受到邀請，請就有出席的權利。亞奧會與APEC分別為體育與經濟合作的組織，不同於政治領域，是亞洲與亞太地區的相關人員進行交流的重要場合。

中嶋教授強調：李總統是一位難得的傑出領袖，出席亞運會或APEC，可謂盡顯其國際化視野。

香港「亞洲華爾街」無能抗拒「中原

亞洲對華政策已報」時，日方出社論，抨擊「中原王國」傲慢驕貴，究竟責何在？

親王邀請李總統以貴賓身分，出席日本對外事提出抗議時，日本竟沒有明確的嚴正立場，反而採取姑息曖昧的姿態，總被「婉拒」出席廣島亞運會。示威者葛廣島亞運，僅以夫具名的外，中共這次是否會因李總統出席亞出，恐怕值得懷疑。



——東京電話專訪——
日本著名學者口鳴龍雄
教授之日接受

國際關係，走出一條新的交流方式，即超越國家與政治；由幾來看，李總統之決斷，意義重大。當然，李總統之決定，將造成日本政府之困難；不過，中嶋教授指出，依據亞奧會規章，日本實難加以拒絕。如果，日本竟然不接受，必將觸及「屈服於北京」的責難。李總統訪日並非會晤日本政治家，北京方面也應試圖國家，視為體育交流之場台，也就不宜因之杯葛亞運會。

中嶋教授指出：日本政府內部有人認為，首相村山富市與外相河野洋平對台灣問題之重要性認識不足，李總統出席亞運會問題，正可成為日本執政的首腦研究台灣的良好機會，日本政府七日雖無立即反應，但是勢將被迫單日做出回應的決

並記于李子雲之碑上，不僅能提高升官的機會，國孫地主，當頭培養。——教授許文雄主

日本更是一
來，近年有先進國家
中日本與中華民國關係
係進展為深優，中日雖
交後日本從大體道看待
兩國的關係，即使雙邊
的往來，也純粹是
站在日本的利益，在這
種情況下，李總統赴日
訪問實在並不需要特別
考慮對日關係的影響。
許慶祐表示，有關李
總理出席亞運會，亡基
民國政府擁有主導權。
日本政府根本無權指掙
。他說，李總統決定參
加的最
國際社會的
視中華民國的
地位中華民國的
這個民族的
利益，要堅
教授劉成志
政策，基
全委員會
共舉行了
重「恐
河野洋平
他認為

論，大意在於使各省重新估量其價值，民國在國際社會上同時重新思考歐洲扮演的角色，完全符合全民族就是名患有「共產」的政客，至統統赴日出

不應被列為政治化，更何況中華民國是亞運會主辦的會員，同時李總統參加亞運也只是為中華民國代表隊選手加油打氣，日本不僅針對李總統的決定進行任何報復之動。

學者觀點

卷之三

以來，在所有先進國家
中，已本與中華民國關係
係進展為緩慢，由日據
交後日本從夫認為看待
兩國的關係，即使雙邊
的往來，也純粹是
站在日本的利益，在這
加的最
國際社會視中華民國的
地位
中華民國的
這個決定的
利益

詞格噏
大意義，在於俾
省重新注意並重
民國在國際社會
，同時重新思考
區扮演的角色，
定完全符合全體

不應鼓勵其政治化，更何況中華民國是亞奧會的會員，同時李總統參加亞運也只是為中華人民共和國代表隊選手加油打氣，日本不應針對李總統的決定進行任何報復行動。

的決定道升台國際地位

劉崇稜說，亞運本身
其實就是一個宣傳的機會，
希望透過運動賽事，讓世界了解中國。

是項工程

是項工程

卷之三